



**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.**

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИМ КОРМАМИ



Хорошие темпы набрали на кормозаготовительной стадии труженики МУСП "Степной", четко организовав весь "зеленый" конвейер от сенокосных угодий до кормовых дворов.

В эти дни самая горячая пора для степновцев. От того, как они будут работать сегодня, зависит насколько успешно будет проходить будущая зимовка общественного скота. Хорошо осознают это кормозаготовители данного хозяйства. В нынешнем году руководство и полеводы хозяйства показывают



прекрасный пример организованной и слаженной работы. Своевременно отсеялись, получили неплохие всходы, провели химпрополку полей.

На сегодняшний день в хозяйстве заготовлено 800 тонн сена, из них 400 тонн завезено на кормодвор.

- В основном косим сеянные травы - эспарцет и костер, сена в этом году, наверняка, сумеем заготовить больше запланированного, - говорит агроном хозяйства Г.Г.Кужин.

МУСП "Степной" - одно из хозяйств, в котором неплохо ведут заготовку сенажа. Его сумели заложить 771 тонну.

- Сенажную массу готовим из подсолнечника со зерносмесью, - далее продолжил

Г.Г.Кужин, - на сегодняшний день заготовили более 70 процентов запланированного. На поле работают 1 комбайн КСС под управлением механизаторов Фазыльяна Байгузина и Халидара Мухтасарова, и один КЕИС из МТС "Нива" Кармаскалинского района. На подвоке зеленую массу к силосной яме хорошо трудится водитель Данил Мрясов, который на своем "КамАЗе" завез 130 тонн сенажной массы. На трамбовке зеленой массы в силосной яме трудятся в две смены механизаторы Зариф Раҳметов, Алик Камалетдинов и Хамиль Булатов. Будем придерживаться набранных темпов, и, если потребуется, увеличим количество техники, - говорит на прощание агроном хозяйства, - и, думаю, кормами себя обеспечим полностью.

Талгат Ишемгулов.

На снимках: техника на заготовку зеленой массы; механизатор З.Рахметов на трамбовке сенажа.

Фото Ислама Узбекова.

**Готовность к новому учебному году**

## ШКОЛА, ТЫ ГОТОВА ПРИНИЯТЬ ДЕТЕЙ?



Пришкольный участок Целинной средней школы

Скоро, совсем скоро закончатся быстротечные летние каникулы, и отдохнувшие дети вновь соберутся в стенах родной школы. Все ли школы готовы принять учащихся в новом учебном году? Как идут дела на пришкольных участках?

Эти вопросы мы задали Руслану Рафкатовичу Галимову, директору районного центра педагогической информации.

- На сегодняшний день 80% школ района готовы к новому учебному году. Произведен косметический ремонт во всех школах: покраска, побелка. Одним из первых закончили ремонт Абишевская, Исянгильдинская, Урубаевская, Юлбарсовская школы. Остальные школы на стадии завершения. До 15 августа думаем закончить все ремонтные работы в школах и дошкольных учреждениях.

В этом году проблем с отоплением, надеемся, не будет. Идет полным ходом газификация школ. В Бурибаевских школах, Татыр-Узякской, Подольской школах в этом году подвели газ. Большое внимание уделялось пришкольным участкам, на 58 гектарах в школах района выращивают овощи, картофель. Проблемы, конечно, были. Например, перебои с водой, но директора школ нашли выход и решили эти проблемы. Целинная, Подольская, Степная, Абишевская, Янтышевская школы каждый год выращивают неплохой урожай.

В целях укрепления материальной базы пришкольных участков и бесперебойного обеспечения овощами столовых образовательных учреждений до 1 октября будут подведены строительные материалы для постройки теплиц.

Мы надеемся, что в этом учебном году школы района достойно встретят своих детей.

Салима Байгильдина



*Вот моя деревня,  
Вот мой дом родной...*

## МИЛОЕ СЕРДЦУ СЕЛО

вниманием. Это возможность увидеть всех, пообщаться, вспомнить молодые годы, историю села.

Так было и в июне, когда свое 75-летие отмечала деревня Акташ, основанная в 1928 году. Название свое она получила от белых камней, которых было много вокруг.

Первым жителем деревни был дедушка Аблехани, и началась деревня с его шалаша. Это потом строились добрые дома, появилась школа. До строительства своей школы дети учились в д.Пугачево. Первыми учениками Акташской школы были И.Бикбов, С.Кужагильдин, Я.Бикбов, Г.Абдуллин, Х.Абдуллин, М.Кускаев, Х.Бикбова, Д.Бикбов, Г.Бикбова. Свой магазин появился в 1948 году.

Судьба деревни неразделима с судьбой страны - не обошли ее стороной лягие годы

войны. В ратный подвиг воинов-освободителей свой вклад внесли и жители Акташа. Многие не вернулись с поля битвы, но о них помнят и старожилы, и ныне живущие. Старожилам д.Акташ Г.А.Тулеева, М.М.Бикбовой на празднике было удалено особое внимание.

Много теплых слов было сказано и в адрес супругов - юбиляров Баязитовых Мухамета Нафиковича и Зании Гильмиддиновны, которые живут вместе уже 55 лет и воспитали 7 достойных детей. Такой же стаж совместной жизни у Карпевых Абралика Абулганевича и Асыбики Юмагужевны, вырастивших 11 детей.

Хочется пожелать, чтобы птица счастья, приносящая весть о рождении детей, как можно чаще посещала д.Акташ. История села должна продолжаться. А продолжать ее юному по-

колению. Значит и Акыловой Илюзе - на сегодня она самый маленький житель. Пусть она растет на радость родителям и будет гордостью села. Такой, как славные труженики Г.А.Тулеева, А.А.Карпеев, Б.Ш.Ахмадеева, Я.С.Бикбов, М.Н.Баязитов, Н.Ш.Ахмадеева, З.Г.Бикбова и многие другие.

Много теплых слов было сказано в адрес фельдшера Тамары Григорьевны Михайловой. Какой же праздник без гостей? Разделили радость с сельчанами управляющий делами администрации района А.К.Атанов, глава администрации муниципального образования Ивановской сельсовет Т.К.Атанов, директор СПК имени Ленина Р.Г.Худайбердин и другие.

Главным подарком жителям д.Акташ от правления СПК имени Ленина будет строительство мечети.

Н.Ильбакова, управляющая делами муниципального образования Ивановский сельсовет.

## Мелочи жизни

Старая курица будет вкуснее, если ее подержать в молоке или сметане.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Арбуз - лучший санитар для организма человека, т.к. его сок - прекрасное средство для выведения солей и других вредных веществ.

## Истины

Самое безнадежное дело на свете - пытаются определить характер человека. Каждый индивидуум - это клубок противоречий, тем более личность одаренная. Драйзер.



**№ 85 (8908)**

**ЧЕТВЕРГ**

**31**

**июля**

**2003 год**



31 июля	6.23
Восход	22.21
Заход	15.58

1 августа	6.25
Восход	22.19
Заход	15.54

Республика Башкортостан из года в год входит в число лидеров по жилищному строительству среди субъектов Российской Федерации. Принимаются комплексные меры к тому, чтобы жилье могло быть доступным не только состоятельным гражданам, но и большинству населения. Осуществляется программа ликвидации ветхого жилья, принятая специальная Республиканская программа государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Республиканская программа государственной поддержки молодых се-

тем более, это не касается тех домов, которые построены за счет средств других инвесторов.

Руководство нашей республики принимает ряд мер и по предоставлению льготных ссуд для приобретения квартиры или строительства индивидуального дома. Если в прошлом году на эти цели из республиканского бюджета было выделено 20 миллионов рублей, то нынче в 2,5 раза больше - 50 миллионов.

Большинство из задумок реализуется благодаря работе Фонда жилищного строительства при Президенте РБ, которым со дня образования

неоднократно приходилось выступать в Государственной Думе и Совете Федерации, когда обсуждались вопросы совершенствования законов по жилищной политике. Так, в Думе разработан проект закона о ссудосберегательных банках, без которых невозможно дальнейшее развитие жилищного строительства. Республика Башкортостан практически стала инициатором предложения о развитии такого вида банков - они ведь хорошо зарекомендовали себя в Европе, где действуют уже более 200 лет.

Республика Башкортостан - один из субъектов

## Молодежная политика

# БАШКОРТОСТАН: ЖИЛЬЕ СТАНОВИТСЯ ДОСТУПНЫМ ДАЖЕ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

мей Башкортостана, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по объективным оценкам сегодня одна из самых совершенных в России. Это легко доказать, так как только за последние девять лет свыше 12 тысяч молодых семей смогли воспользоваться льготами при получении жилья и ссудами на приобретение собственного дома или квартиры, а также на строительство индивидуального жилого дома в сельской местности.

Эта программа была принята в марте, она охватывает своим действием 2003-2010 годы. Чтобы ускорить ее реализацию, Президент Республики Башкортостан Муртаза Рахимов 23 июня, накануне Дня молодежи, подписал Указ «О дополнительных мерах по государственной поддержке молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий». В связи с этим программа стала еще более привлекательной для решения жилищных проблем молодых семей. Почему? Во-первых, определен минимальный взнос для молодых семей, имеющих детей и проживающих в сельской местности. Отныне они могут рассчитывать на то, что первоначальный взнос составит 10 процентов вместо 30 процентов, как было ранее, а срок выплаты оставшейся суммы прошел до 15 лет. Во-вторых, молодым семьям при рождении детей предоставляется безвозмездная субсидия. То есть чем больше родится в семье детей, тем дешевле в итоге окажется жилье.

В-третьих, эта программа предоставляет возможность молодым семьям, которые вошли в списки, утвержденные администрациями городов и районов, получить нереализованные квартиры в ранее построенных домах за счет средств ФЖС без внесения первоначального взноса и с рассрочкой выплаты их стоимости до 15 лет и т.д. Это касается, разумеется, не всех домов, а тех, где по каким-либо причинам квартиры нереализованы. И

руководит Марат Давлетшин. По его словам, за шесть лет существования Фонд заключил договоры более чем с 13 тысячами семей, из которых свыше четырех тысяч - молодые. По словам генерального директора, отныне более привлекательными стали условия для молодых семей не только из сельской местности, но и городской. Первоначальный взнос с 30 процентов снижен для них до 20, а срок выплаты оставшейся суммы остается прежним - до 10 лет.

В республике идет конкурс среди архитекторов на лучший проект молодежного дома. Конкурсанты соревнуются в трех номинациях: «Жилой дом для средних и больших городов», «Индивидуальный жилой дом в сельской местности» и «Многоквартирный жилой дом в малых и средних городах». Победители получат возможность создать рабочие проекты, их ждут премии в размере 30 тысяч рублей.

Реализация программы поддержки молодых семей не обходится без сложностей. По-прежнему актуальны вопросы, связанные с постановкой на учет молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставлением жилья молодым семьям при рождении либо усыновлении ребенка.

По словам генерального директора Фонда Марата Давлетшина, проблема строительства жилья упирается в дефицит денежных средств. Кроме того, мешает несовершенство жилищного законодательства, которое оказывается при освобождении строительных площадок от старой застройки, строительстве и вводе в эксплуатацию жилых домов, реализации квартир и их последующем заселении. Сегодня назрела необходимость перехода на новую накопительную схему предоставления жилья населению. Ее единственность подтверждает мировая практика. В республике этот механизм апробируется в городах Белебей и Ишимбай.

Марату Давлетшину

Российской Федерации, активно включившихся в реализацию федеральной целевой программы социального развития села еще до ее окончательного принятия. Этот факт отметил во время недавнего пребывания в Уфе заместитель председателя Правительства РФ - министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев.

По его словам, республика, не дожидаясь указаний сверху, уже который год делает все возможное для поддержки жилищного строительства на селе. В год возводится порядка восьми тысяч домов. Это очень большой объем и один из самых лучших показателей в России.

На сельское строительство обращает внимание и российское правительство. Так, на 2003 год из федерального бюджета нашей республике выделено 17 миллионов рублей на возведение жилья для сельских специалистов. И семь миллионов рублей из них уже прибыли в республику.

Специалисты сельского хозяйства из числа тех, кому повезет, смогут получить до 300 тысяч рублей безвозмездной субсидии на возведение собственного дома.

Реализуется и программа государственных жилищных сертификатов. По словам Марата Давлетшина и счастливых новоселов, это очень хорошее дело, но вся загвоздка в том, что эта программа невелика по объему. В год Башкортостан получает не более ста жилищных сертификатов, а в очереди стоят более трех тысяч бывших военнослужащих, из них почти две тысячи - в Уфе.

Вопросы строительства жилья постоянно находятся в центре внимания руководства республики. На совещаниях при Президенте республики и заседаниях Президиума Правительства РБ перед главами администраций городов и районов, Минстройтрансом и Фондом жилищного строительства при Президенте РБ регулярно ставятся задачи увеличения объемов жилищного строительства, его каче-

ства, строительства социального жилья для молодых семей и других слоев населения с низкими доходами, снижения стоимости возводимого жилья, привлечения к финансированию внебюджетных источников, своевременного заселения новостроек.

Нынешнее состояние и перспективы государственной политики строительства жилья в Башкортостане рассматривались, в частности, с позиций реализации Республиканской целевой жилищной программы на 2002-2005 годы, республиканских программ «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда на 2003-2010 годы» и «Государственная поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы». Если в год создания ФЖС из ветхого жилья было переселено чуть более 40 семей, то сейчас картина кардинально изменилась. Только на совершенно бесплатной основе из ветхого жилья переселено 379 семей, в том числе 201 в Уфе. Силами администрации городов и районов, которым регулярно передается 20 процентов построенного по линии ФЖС жилья, переселена 481 семья, в том числе 311 в Уфе. При освобождении площадок под новое жилье жильцы сносимых домов также получают новое жилье - таких набралось 1899 семей (1226 - в Уфе).

Эффективность этой политики подтверждается тем, что в республике наблюдается тенденция увеличения объемов жилищного строительства. За последние годы они составляли примерно 1,4 миллиона квадратных метров в год. При этом на долю индивидуального жилищного строительства в общем вводимом объеме приходилось 60 процентов.

Цивилизованный рынок жилья в Башкортостане сформировался фактически благодаря появлению ФЖС. Когда там появились привлекательные для населения формы приобретения жилья в рассрочку, с «подъемными» процентами по кредитам, другие кредиторы тоже стали применять более щадящие формы реализации жилья - стали давать рассрочки, небольшие проценты и прочее. Появилась здоровая конкуренция на рынке жилья, что сыграло на руку его покупателям.

Появление и функционирование Фонда стало результатом того, что шесть лет назад Президент нашей республики Муртаза Губайдуллович Рахимов проявил политическую волю и издал Указ о его создании. За минувшие годы Фонд состоялся, доказал свою жизнеспособность и востребованность в обществе, стал гарантом того, что во многих городах строительные организации будут иметь работу на многие годы вперед. Опыт Башкортостана в этом вопросе постоянно изучается и распространяется.

«Башинформ».

## ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

Муниципальное учреждение «УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕНТР НАЧАЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ г.УФЫ» приглашает руководителей, специалистов и рабочих получить новую профессию, повысить квалификацию по специальностям:

- ИТР по общим вопросам ОТ (член ПДАК);
- руководящие работники по монтажу и ремонту инженерных сетей из полимерных материалов;
- повышение квалификации ИТР по правилам и нормам эксплуатации жилфонда, по текущему и капитальному ремонту;
- ответственное лицо за организацию работ кранами, вышками, лифтами;
- ответственное лицо за пожарную безопасность зданий и сооружений;
- рабочие по безопасным приемам и методам труда при выполнении работ на высоте (верхолазные работы);
- слесарь-сантехник;
- слесарь по монтажу и ремонту полипропиленовых труб;
- электрогазосварщик;
- кровельщик по стальным рулонным и из штучных материалов кровлям;
- плотник-станочник;
- столяр строительный;
- станочник по деревообработке;
- штукатур-маляр;
- машинист насосных установок;
- машинист автопогрузчика;
- водитель электропогрузчика и автотележек;
- оператор строительно-монтажного пистолета;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- электромонтер по испытаниям и измерениям;
- ответственное лицо за электрохозяйство (электротехнический персонал);
- оператор котельных с давлением пара до 0,7 кгс/квадратных см. и температура нагрева воды до 115 градусов на газообразном и жидким твердом топливе;
- оператор центральных тепловых пунктов (ЦТП, бойлерист);
- слесарь по ремонту и обслуживанию газового оборудования;
- оператор газопотребляющих установок и промышленных печей;
- стропальщики;
- электромеханики по лифтам.

Учебный центр оказывает услуги по обучению кадров с выездом на место к заказчику (при на- боре группы не менее 10 чел.).

УПЦ НПО имеет свой филиал в г.Нефтекамск по адресу: 452680, г.Нефтекамск, ул.Советская, 2 (тел. 4-79-98).

На все виды обучения имеется лицензия, выданная Министерством образования РБ; № А 870386 от 21 декабря 2001 года.

Ф.Нуриахметов,  
директор.

## ЖЕЛАЮЩИМ ПРИОБРЕСТИ ВОЕННУЮ И ГРАЖДАНСКУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ СВЯЗИСТА

Военным комиссариатом Хайбуллинского района до 10 сентября 2003 года проводится отбор кандидатов для поступления в школу прапорщиков войск связи Сухопутных войск Вооруженных Сил Российской Федерации из числа граждан, пребывающих в запасе в возрасте до 30 лет, имеющих образование не ниже полного среднего, проходивших военную службу по призыву в войсках связи. Срок обучения - 5,5 месяцев. Обучения будет производиться в Московской области п/о Ильинское Домодедовского района и г.Наро-Фоминск. Минимальный срок заключения первоначального контракта 5 лет.

Если Вы хотите стать профессиональным военным связистом, окрепнуть физически, обеспечить себя и свою семью, то смело поступайте в школу прапорщиков Войск связи.

После обучения в школе прапорщиков и прохождении военной службы в войсках связи вы получите:

- возможность приобрести престижные специальности в самом обширном диапазоне, в том числе для работы с современной космической, вычислительной и другой техникой связи;
- гарантию стабильного и надежного материально-полового положения, так как денежное содержание военнослужащих по контракту постоянно повышается;
- возможность посмотреть мир, так как выпускники школы прапорщиков войск связи несут службу не только во всех уголках нашей Родины, но и в других странах мира.

После окончания военной службы в войсках связи Вы будете ценным специалистом для организаций и учреждений любой формы собственности.

Для получения более подробной информации обращайтесь в военный комиссариат Хайбуллинского района.

А.Кунакасов,  
старший помощник НО-2 военного  
комиссариата Хайбуллинского района, служащий РА.

**НА СЛЕТЕ** были подведены итоги массового геологического движения на территории РБ, выявлены лучшие юные геологи в прикладных видах геологических соревнований. Отряд "Искатель" на слете представляли 13 учащихся 8-10 классов школы: 8 учащихся - основная команда, 5 - учебная. Это: Н.Дашкин, Д.Багишаев,

среды (I место), Грамотой победителям конкурса поваров; Почетной грамотой победителям конкурса "В здоровом теле - здоровый дух" (III место, волейбол, Н.Дашкин, Д.Ефимов). Самая "весомая" Почетная грамота за лучшую защиту полевой исследовательской работы (I место Н.Дашкин, Д.Багишаев).

## Слет юных геологов

## "ЕСТЬ ПРОФЕССИЯ В ЖИЗНИ ТАКАЯ..."

В июле в Аургазинском районе РБ прошел XVIII Республиканский слет юных геологов. В работе слета приняла участие 41 команда, среди них - отряд юных геологов "Искатель" Бурибаевского СОШ №2.

Багишаев, Д.Ефимов, И.Платицына, О.Чумакова, Г.Юлдашбаева, И.Ершова, Д.Бабушкин, А.Бабушкина, А.Хомяков, В.Степанов, З.Бикбов, Е.Ефимова.

Все ребята постарались на славу. Результат - они стали победителями слета. Команда "Искатель", занявшая I общекомандное место, награждена Дипломом Управления по недрам при Правительстве РБ Республикаской комиссии по детскому-юношескому геологическому движению; Дипломом за III место в соревнованиях по минералогии и петрографии (И.Платицына); Почетной грамотой за лучшую выставку (V место); Грамотой победителям конкурса охраны природы и мониторинга геологической

исследовательская работа велась в течение всего учебного года. 4 работы были представлены на Республиканской геологической олимпиаде.

В I туре I место у Е.Алябьевой, остальные работы также получили высокую оценку (Д.Багишаев, И.Платицына, Н.Дашкин). Они же приняли участие в Межрегиональной научно-практической конференции студентов и школьников (г.Сибай) и все получили грамоты за призовые места. Д.Багишаев принял участие в республиканской научно-практической конференции МАН школьников и был награжден Дипломом III степени (г.Уфа).

Полевые исследования отряда "Искатель" проводил по зада-

нию Института геологии Республики: "Исследование обнаружения Кайн-Кабак". Материалы исследования представлены на слете, проведена защита работы перед судейской коллегией. Итог - 40 баллов из 40 возможных! Это - результат напряженной работы всех юных геологов школы.

По другим видам на слете были также неглохие результаты: 5 место по геологическому маршруту (Н.Дашкин, Д.Багишаев), 8 место по палеонтологии (А.Бабушкина, Г.Юлдашбаева), 4 место по геологическому разрезу (О.Чумакова) и другие.

Стабильные результаты каждого привели к общей победе. Значком "Юный геолог РФ" награждены Багишаев Дима и "Юный геолог РБ" - Чумакова Ольга, Ефимов Дмитрий.

Участие в исследовательской работе и слете юных геологов РБ невозможно было без поддержки РОО (начальник РОО Р.Р.Аллагулова, заведующий методическим кабинетом Р.Х.Казакбаева), директора школы Г.В.Горшениной, также благодаря за консультации по отдельным вопросам геолога Е.В.Луконькину, оператора - программиста Р.А.Султанова и помощника руководителя О.А.Черновалову.

Полевой сезон окончен, но отряд "Искатель" ждет новые дела - получено еще одно задание от Института Геологии РБ.

Удачи вам, юные геологи!  
В.Алябьева,  
руководитель кружка "Искатель" БСШ №2.

## Специалист разъясняет

## Об использовании копий документов

В связи с многочисленными обращениями инвалидов и поступающими запросами по вопросу использования копий документов для проезда на городском и пригородном транспорте, отдел социальной защиты населения администрации района сообщает следующее.

Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 20.11.1998 г. № 258 "О мерах по реализации Закона Республики Башкортостан "О внесении

изменений и дополнений в Закон Республики Башкортостан", "О социальной защите инвалидов в Республике Башкортостан" (в редакции от 12.03.2003 г.) предусмотрено право бесплатного проезда инвалидов на всех видах общественного транспорта городского и пригородного сообщения (кроме такси) на основании паспорта и справки об инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы (врачебно-трудовой экспертной комиссией). При этом лица, сопро-

вождающие в поездке инвалида I группы, осуществляют проезд на основании документа, удостоверяющего личность, а лица, сопровождающие в поезде ребенка-инвалида - на основании документа, удостоверяющего личность, и справки установленной формы о праве на льготы, выдаваемой управлением (отделами) социальной защиты населения администраций районов и городов.

Вместе с тем, инвалиды и сопровождающие их лица в связи с постоянным использованием оригиналов вышеука-

занных документов при

осуществлении поездок испытывают неудобства, связанные с опасением утраты подлинников документов или их порчи.

В связи с вышеизложенным и на основании письма Министерства юстиции Республики Башкортостан от 10.06.2003 г. № 0503-1125 разъясняем, что использование инвалидами и сопровождающими их лицами нотариально заверенных копий документов, являющихся основанием для осуществления льготного проезда, правомерно.

В соответствии с указанным письмом Министерства юстиции Республики Башкортостан нотариальное свидетельствование копий документов и выписок из них обусловлено

следующими причинами: во-первых, возможностью предоставлять в государственные и иные организации копии документов, во-вторых, необходимостью копии того или иного документа, например, в случае опасения утраты подлинника документа.

В соответствии с ч.1 ст.77 Основ законодательства Российской Федерации о нотариусах свидетельствуют верность копий документов при условии, что эти документы не противоречат закону и имеют юридическое значение.

Ф.Нигматуллина,  
начальник ОСЗН.

## СПОРТ И ОТДЫХ, КОНКУРСЫ И КРУЖКИ дали хороший заряд бодрости

II заезд районного детского оздоровительного лагеря "Аксарлак" был спортивного направления. В живописном уголке Сакмары расположился городок, под названием "Олимпия". Руководили этим городком старшие тренеры Д.Туруттаева и Г.Аллагулова.

В Олимпийском городке жили 4 команды со своими тренерами (вожатыми): "Реал-Мадрид" (Г.Юлдашбаева, Л.Искужина), "Старт" (И.Искужин, Н.Симонова), "Спорт-пэнд" (И.Иштанаева, П.Абубакирова) и са-

мые юные спортсмены Олимпии - команда "Веселые туристы" (Л.Файзуллина, Н.Ишимова). Всего в городке отдохнуло 134 олимпийца.

Каждый день для ребят были организованы детские подвижные игры и спортивные соревнования, которые провели мастера спорта, физрук Р.Мусин и начальник водных процедур, плаврук Т.Мухаряев. Прошли такие соревнования, как чемпионаты по футболу, волейболу, пионерболу, турнир по теннису, шахматам и шашкам.

Также для ребят про-

водились разнообразные мероприятия, которые имели большое воспитательное и образовательное значение. Например, "Экологическое ассорти", "Сабантуй", "День предпринимателя", "Музикальный экспресс", "Батыр-шоу" и др.

Жители Олимпии не только играли, состязались, но и с музыкальным руководителем А.Билаловым разучивали новые песни, игры, посещали кружок курая (Р.Ердинбеков).

Конечно же, ни одно лето не проходит без ушибов, царапин, с ко-

торыми легко справлялась внимательный и заботливый фельдшер Г.Искужина.

А где же ребята набирали сил для участия в различных конкурсах? Конечно, в столовой, которую посещали 5 раз в день. Ежедневно в меню были салаты, фрукты, молочные продукты, сладости...

В столовой их всегда ждали повара А.Италмасова, Р.Каипова, Ю.Матушкина, Г.Ибрагимова и др., которые не только отлично готовят, но, как оказалось, и прекрасно танцуют - на закрытии смены они для ребят показали яркие танцевальные номера.

Самыми активными участниками в жизни Олимпийского городка были: И.Арсланов, И.Сынбулатов, И.Хазиев,

Ш.Муталов, Н.Махамова, Д.Вахитова, К.Нураева (I отряд); Т.Кульбаев, Н.Федоренко, Л.Дойницина (II отряд); В.Алчинов, Р.Мамбетов, И.Ульянов (III отряд); Г.Ахмедянова, Ю.Атанова (IV отряд) и многие другие.

За короткое время в лагере были созданы все необходимые условия для детей. Большой вклад внесли и большую работу проделали в организации летнего отдыха начальник РОО Р.Р.Аллагулова и начальник лагеря С.Г.Искужин.

Мы, вожатые второй смены РДОЛ "Аксарлак" и все отдыхающие, благодарны вам за предоставленный полноценный отды, за внимание и заботу.

Д.Туруттаева,  
старший вожатый.

## Служат парни родине

с. Макан  
"Уважаемые Янтимер Гатаулович и Гульнагар Аметовна!

Командование войсковой части сообщает Вам, что Ваш сын, Абдуллин Анур, показал себя дисциплинированным, честным, исполнительным, добросовестным воином.

На протяжении всей службы Анур выполняет требования Военной присяги, в совершенстве овладел оружием, отлично успевает по предметам боевой подготовки, добросовестно несет службу.

Анур неоднократно поощрялся командирами и начальниками за усердие в выполнении своего воинского долга.

Благодарим Вас за хорошее воспитание сына и выражаем твердую уверенность в том, что он в дальнейшем тоже будет примером выполнения своего воинского долга перед нашей Родиной. Вы вправе гордиться своим сыном, который служит примером для сослуживцев.

Желаем Вам, Янтимер Гатаулович и Гульнагар Аметовна, крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в труде.

Командир войсковой части".



## Новости

### Башкортостан

#### Самая почетная медаль

Указом Президента Республики Башкортостан 77 представительниц прекрасной половины жителей республики награждены медалью "Материнская слава".

Эта медаль для женщины - награда, пожалуй, самая почетная, и особенность ее в том, что вручается она вне зависимости от профессиональных заслуг, возраста, социального статуса. Вручают тем, чье призвание - быть Матерью. В списке награжденных - представительницы 28 городов и районов Башкортостана.

#### "ГАЗЕЛЬ" ДЛЯ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ

В 2001 году, объявленном в нашей республике Годом матери, многодетным семьям, имеющим десять и более детей до 18 лет, за счет средств республиканского бюджета в торжественной обстановке вручались микроавтобусы. И вот это доброе начинание получает свое продолжение.

В соответствии с подписанным 24 июля с.г. Указом Президента Республики Башкортостан таким семьям будут и впредь предоставляться микроавтобусы типа "Газель". Это еще один яркий пример государственной заботы о многодетных семьях в нашей республике.

#### Пенсии проиндексированы

Правительством Российской Федерации 16 июля принят постановление № 428 "Об утверждении коэффициентов индексации с 1 августа 2003 года базовой и страховой частей трудовой пенсии".

В соответствии с данным постановлением с 1 августа 2003 года на 8 процентов увеличиваются все без исключения пенсии: трудовые пенсии (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца), установленные по условиям Федерального закона от 17 декабря 2001 г. "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", и государственные пенсии, исчисляемые по нормам Федерального закона от 15 декабря 2001 г. "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации".

В результате произведенной индексации средний размер пенсии по старости в Республике Башкортостан составит 1724 рубля, минимальной - 894 руб. 47 коп., а максимальная превысит 2085 рублей. В целом расходы на выплату пенсий по Республике составят 1 млрд. 702 млн. рублей в месяц. (По материалам республиканской печати)